

也门最高选举委员会24日宣布,副总统阿卜杜勒·拉布·曼苏尔·哈迪获多数选民支持,当选也门新总统。哈迪25日在议会宣誓就职。也门东南部哈德拉毛省总统官邸外,当地时间25日下午发生自杀式汽车炸弹袭击,造成至少20名也门共和国卫队士兵死亡。初期调查结果显示,“基地”武装分子策划并实施了此次袭击。

# 也门新总统就职 总统官邸爆炸

## 造成至少20人死亡

### 萨利赫回国参加新总统就职典礼

#### 唯一候选人

也门最高选举委员会主席穆罕默德·哈基姆说,也门注册选民1020万人,投票率65%,其中大约2.5万张选票为废票,“候选人(哈迪)得票占有有效选票的99.8%,他(哈迪)选举胜出”。

总统选举结果宣布后,首都萨那一些地区燃放起烟花,一些人则聚集在“改革广

场”抗议总统选举结果。哈迪是这次总统选举的唯一候选人。

依据海合会调解协议,哈迪将完成萨利赫余下两年的任期,在此期间,新政府将组织起草新《宪法》并交付全民公决,两年后举行议会和总统选举。

#### 前路多坎坷

官方选举结果宣布后,哈迪在议会宣誓就职。他承诺“保障国家统一、独立和领土完整”。一些媒体分析,这次总统选举投票率超过半数,说明哈迪受也门民众认可,有能力平抑国内动荡局势。

不过,一些分析师判断,也门国内亟待解决一系列问题,哈迪接手后的政治道路“并不平坦”。美联社分析,也门安全部队中“安插有”忠于前总统萨利赫的势力,萨利赫的儿子、侄甥在安全部队中任职。



#### 萨利赫回国

一些人的观点是,掌权30多年的萨利赫不会轻易放弃也门政治,他的家族、部族势力遍布也门全境,仍可“左右”政治局势。美联社报道,萨利赫24日过境埃塞俄比亚抵达也门,出席哈迪的就职仪式。

全国人民大会党发言人阿卜杜·贾纳迪前接受媒体记者采访时说,萨利赫卸任总统后将担任全国人民大会党主席,不排除在两年后参选总统的可能。

据《北京晨报》

## “叙利亚之友”支持叙反对派

承认叙全国委员会是合法代表

将对叙利亚政府施加新制裁 美国严厉指责叙政权

举世瞩目的“叙利亚之友”国际会议24日在突尼斯举行。大会发表主席声明宣布:“叙利亚之友”国际会议反对任何形式的外来干涉,“将竭尽全力避免在其他阿拉伯国家已宣告失败的军事干涉悲剧在叙利亚重演”;支持政治解决叙利亚危机。大会承认叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”是“追求民主和平变革叙利亚人民的合法代表”,并承诺将加大对叙利亚反对派的支持。

#### 追加制裁,支持反对派

当地时间24日15时20分,“叙利亚之友”会议在突尼斯首都突尼斯城举行。来自阿盟、欧盟、非盟、伊斯兰发展组织、联合国、美国、法国、德国、土耳其等60多个国家和国际、地区组织外长或代表出席。

叙利亚反对派“叙利亚全国委员会”、“叙利亚库尔德全国委员会”、“叙利亚解放军”出席了会议,而叙另一影响较大的反对派组织“民族协调机构”则以会议不能满足和达到其所要求的目的,而拒绝与会。

“叙利亚之友”国际会议通过了一份公报,要求立即结束叙利亚的暴力事件,对叙利亚政府施加新制裁。

“叙利亚之友”会议要求叙利亚政府军马上停火,允许联合国和人权组织能够前往霍姆斯等冲突地区运送物资,帮助平民。

公报强调,将通过执行现有的制裁,并追加新制裁,“促使叙利亚政府停止所有形式的暴力行为”,新制裁措施包括发布旅行禁令、冻结资产、终止石油贸易、降低外交关系与阻止武器运输等。

在这份公报中有五大项十七条小项,其中一大项是对叙利亚反对派“叙利亚全国委员会”的支持。

公报承认叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”是“寻求民主和平变革叙利亚人民的合法代表”,但没有承认其是“唯一的合法代表”。

此外,“叙利亚之友”会议同意增加对叙利亚反对派的支持援助。“叙利亚之友”会议要求“叙利亚全国委员会”整合叙利亚反对派资源继续斗争。“叙利亚之友”还要求阿盟与叙反对派人员开会,以达到政权和平过渡。



2月24日,人们在突尼斯举行的“叙利亚之友”国际会议会场外抗议示威。

#### 奥巴马:将制止“屠杀”

美国总统奥巴马24日表示,他希望运用“所有的方式”阻止针对叙利亚平民的“屠杀”。

奥巴马说,他对在突尼斯举行的叙利亚国际大会展现出“国际社会的团结感到鼓舞”。

奥巴马在白宫对记者说:“我们将继续施压,寻求运用一切手段阻止针对叙利亚无辜平民的屠杀。”

他说:“在这些非常事件中,我们不袖手旁观,是非常重要的。”

#### 英国将正式承认叙反对派

英国外交大臣黑格宣布,英国将正式承认叙利亚最大反对派“叙利亚全国委员会”为叙利亚合法代表。

黑格24日抵达突尼斯参加“叙利亚之

友”国际大会时称,会晤了叙利亚反对派领导人。

黑格呼吁国际社会加强对叙利亚总统阿萨德政府的外交和经济压力。

#### 叙利亚全民公决新宪法草案

叙利亚26日就新宪法草案举行全民公决,超过1400万合法选民可前往1.4万个投票站投票。

新宪法草案由29人组成的委员会制定,在现行宪法上作出诸多重大调整,如修改选举制度和设限总统任期。当地时间26日7时(北京时间13时),全民公决启动,投票站将开放12

个小时供选民投票。

叙利亚反对派宣布抵制公决,但总统巴沙尔·阿萨德的支持者表示将参与投票。在首都大马士革街头,呼吁投票的宣传标语不时可见,写道:“别不理睬投票!”“叙利亚宪法:自由信念!”

综合新华社电

#### 曼德拉 因病不适住院



南非首任黑人总统、反种族隔离斗士纳尔逊·曼德拉25日因腹部不适入院。总统雅各布·祖马的发言人说,曼德拉精神不错,状态良好。

南非总统府25日以声明形式发布曼德拉入院消息。

曼德拉1918年出生于南非一个部落酋长家庭,致力于反种族隔离斗争,是南非第一位民选总统,也是南非最受尊敬的政治领袖。“马迪巴”是曼德拉家族名。南非民众常用马迪巴代指这位受人爱戴的老年政治家,视他为自家长辈。

然而,随着年龄增长、健康状况不佳,曼德拉逐渐淡出公共视线,上次公开露面是在2010年约翰内斯堡举办的南非足球世界杯决赛现场。

据新华社电

#### 巴基斯坦开拆拉丹藏身居所

巴基斯坦警方说,巴安全部队25日开始拆除“基地”组织前一号人物乌萨马·本·拉丹先前藏身的建筑。

这座建筑位于西北部城镇阿伯塔巴德。一名不愿公开姓名的警方官员当天经由电话告诉法新社记者:“两辆推土机在现场,正在拆除。作业由安全部队执行,包括一些士兵。”

“我执行安保任务。”这名警官说,“我在建筑所在区域看到飞扬的尘土。”他说,警察部署在建筑周围警戒。另一名警官证实了他的说法。

据新华社电

#### 西班牙国王女婿 涉嫌贪污受传唤



2月25日,西班牙国王的女婿伊纳基·乌丹加林抵达西班牙帕尔玛的法庭。伊纳基·乌丹加林因涉嫌侵占公款,于当日出庭接受质询。乌丹加林现年44岁,曾是职业手球运动员,1997年与克里斯蒂娜公主结婚,获封号帕尔马公爵。

据新华社电

#### 意大利总理明年回校园



意大利总理马里奥·蒙蒂25日说,他希望2013年返回意大利米兰博科尼大学,继续担任董事会主席一职。

“临时政府的任期不久就会结束。”蒙蒂当天说,“我当然会及时(返回校园)……完成我担任这座学校董事会主席的4年任期。”

蒙蒂创建智库机构布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所,担任美国高盛集团国际顾问团成员,兼任博科尼大学董事会主席。去年年底,在意大利身陷债务危机之时,蒙蒂接替意大利前总理贝卢斯科尼,组建技术性内阁,因此暂时搁下他的董事会职位。不过,他的董事会主席任期至2014年才正式结束。

据新华社电